

Ο φανατισμός και η μουσική

Έχετε αναρωτηθεί ποτέ γιατί εμείς οι νέοι φανατιζόμαστε με τη μουσική; Μήπως ακόμη έχετε αναρωτηθεί για ποιο λόγο υπάρχουν συγκρούσεις μεταξύ των υποστηρικτών κάθε διαφορετικού είδους μουσικής; Λοιπόν, πιστεύω πως μπορώ να σας απαντήσω. Οι σημερινοί νέοι φανατίζονται μ'ένα είδος μουσικής για πολλούς λόγους.

Αρχικά, επιλέγουν το αγαπημένο τους είδος, ακούγοντας και ψάχνοντας διάφορα τραγούδια και ήχους. Σίγουρα ,το κάθε στυλ μουσικής έχει και τις επιρροές του στον τρόπο ντυσίματος και γενικά στην νοοτροπία ενός νέου. Βέβαια, κάποιος επιλέγει τη μουσική που του αρέσει και με άλλα κριτήρια. Αρκετές φορές, τα παιδιά επηρεάζονται πολύ και απ'τις παρέες τους. Αν και άλλες φορές όταν κάποια παιδιά ακούνε την ίδια μουσική, μπορεί αυτό να δημιουργήσει μια καλή φίλια. Συνήθως επιλέγουμε τραγούδια που η μελωδία τους ,οι στίχοι τους ή και τα δύο μαζί μας εκφράζουν και,αν κάποιο άλλο άτομο ακούει την ίδια μουσική μπορεί να ταιριάζει μ'εμάς.

Όσο δενόμαστε και ανακαλύπτουμε το είδος μουσικής που πιστεύουμε ότι μας αντιπροσωπεύει, τόσο κάποιες φορές, φανατιζόμαστε με αυτό. Το γεγονός βασίζεται στην ανασφάλεια των νέων. Αυτή η ανασφάλεια τους δημιουργεί το συναίσθημα ότι έχουν ανάγκη να ανήκουν κάπου, να ξέρουν πως υπάρχουν κι άλλα παιδιά σαν αυτά. Όταν φανατίζονται μ'ένα είδος, κατατάσσονται σε μια ομάδα νέων που είναι σαν αυτά. Για παράδειγμα, οι "μεταλάδες"(θαυμαστές της μέταλ μουσικής),οι "ροκάδες"(θαυμαστές της ροκ μουσικής) είναι κάποιες απ'αυτές τις ομάδες, αλλά υπάρχουν και πολλές άλλες Όταν ανήκουν πλέον σε μια ομάδα νιώθουν ότι η ομάδα που ανήκουν είναι η καλύτερη και δε δέχονται τίποτα διαφορετικό.

Όμως πολλές φορές αυτές οι ομάδες, έρχονται αντιμέτωπες πιστεύοντας πως η "αντίπαλη" ομάδα ακούει κάτι που δεν χαρακτηρίζεται ως μουσική. Έτσι αρχίζουν οι συγκρούσεις ανάμεσα στους φανατικούς. Κάτι βέβαια που δεν έχει νόημα.Γιατί κανένας δεν μπορεί να επιβάλλει στον άλλον τι θα επιλέγει ή τον εκφράζει Και αυτό δεν ισχύει μόνο στον φανατισμό της μουσικής. Ισχύει για πολλά πράγματα που κάποιος μπορεί να φανατιστεί.

Στις μέρες μας, έχουμε πολλές τέτοιες συγκρούσεις, που έχω ζήσει, και από τις οποίες μαθαίνω και βγάζω συμπεράσματα. Όμως, η μουσική πρέπει να μας ενώνει και όχι να μας χωρίζει.

Αυτό που πιστεύω πως επιτέλους πρέπει να γίνει είναι ότι τα παιδιά θα πρέπει να σκεφτούν λίγο πιο ώριμα και να μάθουν να αποδέχονται την διαφορετικότητα των άλλων. Δεν υπάρχει κανένα νόημα να μαλώνουν τα παιδιά. Ειδικά για τέτοιους λόγους. Δεν συμφωνείτε;

ΜΙΧΑΗΛ ΜΑΡΚΕΛΛΑ Α1